

不起眼的“润唇膏”

今天是妈妈的节日,我琢磨着给妈妈送一件有意义的礼物。送束花吧,太俗气;送贺卡吧,又太普通。怎么办呢?我想了又想,忽然眼前一亮,心里有了主意。

刚放学,我就飞一般地跑向超市,超市里挨挨挤挤。我快速寻找着,一支印着爱心图案的润唇膏让我眼睛一亮。妈妈的嘴唇经常开裂,如果有了它,妈妈的嘴唇不仅会变得光泽亮丽,还能让妈妈年轻好几岁呢!想到这儿,我毫不犹豫地掏钱,为妈妈买下润唇膏。

回到家里,我总觉得少点什么,于是又给润唇膏包上了美丽的包装,盒上写着一行工整的文字——妈妈节日快乐,然后为妈妈冲了一杯热茶放在餐桌上。

六点了,妈妈拖着劳累的身躯回来,一进门,我一个健步冲上前去,把礼物拿了出来。妈妈一时没反应过来,过了一会儿,她抚摸着我的头,眼中闪着泪光,缓缓说道:“我的女儿长大了!”

这虽然是一支不起眼的润唇膏,但它蕴含着我满满的爱。

华罗庚实验学校尧塘分校三(3)班 潘晨熙
指导老师 石力羽

文化馆里的思政课

阳光透过树叶的缝隙,洒在蜿蜒的小径上。这天,我们迎来了一节特殊的思政课——参观冯仲云教育基地。

一走进基地,首先映入眼帘的是冯仲云爷爷的雕像,他目光坚定,仿佛正在向我们诉说着那段峥嵘岁月。我们跟随讲解员的步伐,穿梭在展厅之间,每一张图片、每一件文物都记录着那段历史的沧桑与辉煌。

讲解员阿姨详细介绍了冯仲云爷爷的生平事迹,从数学0分到考进清华数学系,从令敌人闻风丧胆的将军到新中国建设者,冯爷爷用波澜壮阔的一生诠释了忠诚之心和爱国情怀。听着这些感人的故事,我仿佛穿越到了那个硝烟弥漫的年代,感受到了革命先烈的英勇无畏。

时光荏苒,历史的车轮不曾停下,曾经的岁月与我们愈来愈远,但先辈们坚定的信仰、无私奉献的精神值得我们永远铭记。走出教育基地,我在寻访记录本上写下了这样一句话:一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。

这节课文化馆里的思政课让我深刻体会到了革命先烈的伟大精神,也让我更加珍惜现在来之不易的幸福生活。我相信,在未来的日子里,我也会像冯爷爷一样,不忘初心,勇敢坚定地走好自己的人生路。

经开区实验小学四(5)班 张梓瑜
指导老师 宣俊艳

青团飘香

“春天来,江水暖,采艾草,做青团,红豆沙,肚中满,白糯米,结成团,咬一口,黏又软!”听着这首歌谣,转眼又到了青团飘香的时节!

今天,我尝试着做了一次青团。妈妈端上一盆碧绿的菜汁。而我呢?早就在一旁摩拳擦掌、跃跃欲试。首先,把糯米粉倒入大碗中,再小心翼翼地倒入菜汁。外婆告诉我不能倒太多,我一勺一勺地往里加。然后按照外婆的指导,开始揉面团。我揉着揉着,就开始调皮了,我上蹿下跳,两手又捶又拍,几乎要把面团拍烂了,我仿佛听到面团好似在委屈地求饶,“小主人,别拍了别拍了!”这时外婆捏了捏我的脸告诉我这方法不对,揉面团最重要的是一个“揉”字。于是我只好老老实实地学着外婆的样子使劲儿揉起来……然后要在面团中央捏出一个凹坑,我试了几次才勉强勉强完成,我的小面团看上去像个小碗了。接着是我最期待的时刻啦,我把心爱的红豆沙馅儿轻轻地放入小凹陷里,然后再搓成一个扁圆。没想到我下手太重,第一个快要完工的青团散架了,在外婆的鼓励下,我又重振旗鼓开始做起了第二个、第三个、第四个……

我做的青团成了晚餐的主食,浅绿色的青团亮晶晶的,像一块块闪闪发光的绿宝石,仿佛清明时节的勃勃生机都浓缩到了这一块块“绿宝石”之中。我迫不及待地咬了一口,又软又韧,一股青菜特有的气息钻入唇齿间,满口生香。

西横街小学三(1)班 黄或雯
指导老师 马国芳

扬州

“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州。”今天,我便跟随爸爸妈妈来到这个秀丽而神圣的地方。

我们来到大运河博物馆,这里有十几个馆,最让我印象深刻的是二号馆和三号馆。二号馆主题为运河上的舟楫,一进去你便会看到里面有各式各样的船舶样式模型。来到模拟商船的舱内,再走到船头,就可以看到一幅360度全景大屏投影出的震撼画面,模拟动画有着春夏秋冬四个场景,给人感觉特别震撼。

三号馆可能是最值得体验的一个场馆了,这个场馆还原展示了古代的街市,一片热闹、繁华的景象,行走于此,拍照剪影,竟一时分不清是真是假。

美景赏玩,当然也不能忘了美食,来扬州不来东关街,可能算是一个特别大的遗憾吧!一到傍晚,这条古街就被挤得水泄不通,各种各样美食的香味扑面而来。有软糯香甜的梅花糕,金黄酥脆的淀粉肠,还有口味不同的扬大酸奶……当然必不可少的是扬州炒饭了,总这里的美食应有尽有,简直就是吃货们的天堂。

九里小学四(3)班 冯娜娜
指导老师 贺叶

春天

春天最美是嫩芽初生。你瞧,河边的垂柳脱去了洁白的雪衣,渐渐萌发出一层似有似无的绿。那是小小的嫩芽,透出了小小的脑袋。不多久,那绿越发明显,仿佛画家用颜料轻轻描绘过一般。再过几天,小芽儿终于舒展开来,长成了叶子,在风中轻轻摇曳,那绿便更加迷人,远远望去,如雾如烟,难怪诗人高鼎说“拂堤杨柳醉春烟”呢!

春天最美百花齐绽。春天的阳光柔和而又明媚,花儿们吮吸着阳光,快乐又自由地成长。看那!一大片郁金香映入眼帘,宛如一位位高贵的皇后挺拔而立,娇艳欲滴,在温暖的春风下,如同自然中的一只只鲜活的蝴蝶。再看那迎春花,它可是春天的使者,它们聚在一起,如同一幅色彩斑斓的画卷,又如一个个小风铃在春风中轻轻摇曳,令人心生欢喜。樱花也是多姿多彩。阳光斜照在静美的绯红色或文雅的素白色上,熠熠生辉,仿佛一个个生命在跳动,构成春天里最绚烂的一抹风景。这时候,你不由得被吸引,凑近一闻,清香扑鼻而来,虽没有玫瑰那么浓烈,却格外独特,那是淡淡的幽香,神秘美好,让人意犹未尽。风儿吹过,片片花瓣随风舞蹈,优美而又潇洒。

荆川小学五(1)班 徐欣
指导老师 杨允

我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年3月28日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了8篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,《活字印刷术》怀德苑小学 王梓霖获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于4月30日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

小记者支持单位:常州四药公司

常州四药公司

兰苏® 氨溴索片/口服液

轻松化痰 自由呼吸

校园动态



怀德苑小学: 致敬先烈 继承遗志

3月30日,怀德苑小学各班前往市革命烈士陵园开展“清明颂英烈——暨纪念碑前的思政课”追思缅怀活动。

各中队少先队员井然有序地站立在庄严肃穆的纪念碑前,唱国歌、瞻仰烈士纪念碑,献上花束,表达了对革命先烈的无限缅怀之情。

■黄亚芬 图文报道



龙锦小学: 人间四月芳菲始 又是一年清明时

4月1日,龙锦小学举行了“人间四月芳菲始 又是一年清明时”主题升旗仪式。全校师生借清明之春风,怀先烈之英魂。

《清明》手势舞,让学生了解了清明是“二十四节气”之一,也是传统祭祖的节日;张太雷中队的队员向大家讲述了董存瑞、王二小等革命烈士的英勇事迹,诗歌朗诵《致先辈》,队员们在诵读中向英雄们学习着追求真理的信念和不屈不挠的意志!

■戴飞英 李澜 图文报道



龙虎塘第二实验小学: 老少同声爱国情 同心奋进新征程

4月1日,新北区龙虎塘第二实验小学联合龙虎塘街道关工委、盘龙社区、中国石油常州销售分公司,在新北区革命烈士纪念馆举行清明祭扫活动。

现场家委会代表和队员代表带大家重温了“解放常州第一枪——潘墅战役”革命先烈的壮烈事迹;红领巾讲解员们利用情景演绎的形式展现了战斗英雄浴血奋战的场景。

■黄汝群 图文报道



龙城初级中学: 行走红色龙城 绽放最美青春

为培养学生艰苦朴素、吃苦耐劳的精神,厚植爱国主义情怀,3月29日,新北区龙城初级中学八年级师生远足至横山桥烈士陵园进行清明扫墓活动。

同学们徒步18公里,走进陵园。师生们整装肃立,高唱国歌,学生代表敬献花圈,表达对烈士英魂的无限哀思。学生代表韦乐仪带领同学们回忆澄西这片土地上的壮烈历史,号召同学们珍惜来之不易的幸福生活,奋斗成才,继承先烈遗志,为家乡建设,祖国繁荣昌盛努力学习。

■周巍仑 徐仕琰 颜淑情 图文报道